

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№66 (10098) ПЯТНИЦА, 19 АВГУСТА 2016 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

ВСЕРОССИЙСКИЙ ФОРУМ «ДЕРЕВНЯ – ДУША РОССИИ» К ПРОВЕДЕНИЮ ФОРУМА ГОТОВЫ

Татьяна МУСАИДОВА

16 августа в администрации Дербентского района состоялось заседание оргкомитета по проведению Всероссийского форума «Деревня – душа России», который пройдет 23-24 августа.

В заседании приняли участие вице-премьер правительства РД **Билал Омаров**, министр сельского хозяйства и продовольствия **Муссафенди Велимурадов**, член Общественной палаты России **Айгун Магомедов**, заместители главы администрации Дербентского района, члены оргкомитета, а также главы администрации и поселений района, приглашенные.

Вел заседание оргкомитета его председатель, глава МР «Дербентский район» **Магомед Джелилов**, который приветствовал гостей и, обращаясь к присутствующим, огласил повестку дня: «О ходе подготовки по организации проведения на территории Дербентского района 23-24 августа 2016 г. Всероссийского форума «Деревня – душа России».

Как известно, на Форум ожидается приезд большого количества участников из разных регионов России. Вопросы их размещения, участия в работе «круглых столов» на пяти площадках: на базе агрофирмы «Татляр», ГУП «Геджу», СПОК «Мир», фермерских хозяйств сел Рукель и Мугарты, агрофирмы «Штул» были в центре внимания председателя оргкомитета и ответственных – замести-



телей главы **Сеидмагомеда Бабаева**, **Фуада Шихиева**, председателя Общественной палаты Дербентского района **Фетуллы Фатуллаева**, а также **Я.Гаджиева**, **Ю.Герейханова**, **К.Абдуллаева** и др.

На каждой площадке Форума будут продемонстрированы видеоролики о развитии сельского хозяйства района, в частности, крупных сельхозпредприятий.

Главной целью данного форума является открытый диалог между учеными, аграриями, представителями общественных палат страны и руководителями субъектов РФ.

Сегодня у нас есть возможность объединить ведущих специалистов – аграриев, бизнесменов на одной площадке. У Дер-

бентского района огромные перспективы в выращивании винограда и других сельскохозяйственных культур. Уверен, что Форум «Деревня – душа



России» даст мотивацию и бизнес-основу для привлечения крупных инвестиций в район.

Форумы уже прошли в разных регионах страны: Тыва, Краснодарский край, республика Крым и др. Успех Форума будет зависеть от точной координации и взаимодействия республиканских и районных властей, – подчеркнул вице-премьер правительства Билал Омаров.

На заседании также обсуждалась культурная программа, транспортное обеспечение, безопасность участников Форума и т.д.

21 августа состоится генеральная репетиция на всех площадках. По всем вопросам ответственные лица доложили о готовности к проведению Форума.

Развитие сельхозкооперации в Дагестане

О том, какие меры принимаются в Дагестане для развития сельскохозяйственной потребительской кооперации, говорили 17 августа на заседании регионального Правительства. Вел его премьер-министр республики Абдусамад Гамидов.

Предваряя обсуждение, он напомнил, что глава Дагестана **Рамазан Абдулатипов** поручил плотно заняться развитием сельхозкооперативов в республике. Он поинтересовался у министра сельского хозяйства и продовольствия РД **Муссафенди Велимурадова**, какая работа в этом направлении проведена и какой эффект может республика ожидать от создания СПОКов.

Было отмечено, что в условиях Дагестана уровень развития малых форм хозяйствования оказывает непосредственное влияние на наращивание объемов производства продукции сельского хозяйства.

Учитывая, что в республике огромное количество личных подсобных хозяйств, которые не могут найти рынок сбыта, по мнению Велимурадова, создание сельхозкооперации позволит ЛПХ решить многие проблемы, в том числе и по реализации произведенной продукции.

Кроме того, личные подсобные хозяйства в настоящее время не имеют возможности получить некоторые меры господдержки, которые предоставляет федеральный бюджет на развитие сельского хозяйства. Объединившись в СПОКи, они могут претендовать на значительные средства по федеральным целевым программам.

По словам курирующего заместителя председателя Правительства РД **Билала Омарова**, на сегодняшний день в республике задействовано семь сельхозкооперативов. Среди них он назвал МУП «Татляр», «Урицкий мясокомбинат», махачкалинский «Гормолзавод» и другие. Эти предприятия сегодня, по сути, являются кооперативами, хотя пока юридически не зарегистрированы, отметил он.

По мнению вице-преьера, создание СПОКов является одним из действенных механизмов для решения ряда проблем малых форм хозяйствования. Он напомнил, что без интеграции мелких производителей в кооперативы сегодня невозможно организовать доступ в торговые сети продукции, произведенной в личных подсобных хозяйствах.

В ходе заседания своим опытом по созданию сельхозкооперации поделились президент Ассоциации фермерских хозяйств и сельхозкооперативов РД **Абдурахман Абуриков** и глава Гунибского района **Пахрудин Магомедов**.

Было отмечено, что в современных условиях создание СПОКов просто необходимо. Причем нужно это не столько для получения прибыли, сколько для взаимопомощи малых форм хозяйствования.

Вслушав докладчиков, глава кабинета министров Дагестана поручил изучить опыт успешно действующих кооперативов, чтобы на их примере показать сельхозпроизводителям региона, насколько это для них выгодно – объединяться в одно крупное предприятие.

В заключение **Абдусамад Гамидов** напомнил, что в условиях продовольственного эмбарго сегодня государством оказывается значительная поддержка сельскому хозяйству. Для получения этой помощи мелким хозяйствам необходимо объединиться. При этом он оговорился: здесь речь идет не об освоении грантов, здесь важно оказать поддержку мелким сельхозпроизводителям республики, которым тяжело выживать в одиночку.

РИА «Дагестан»

МАГОМЕД ДЖЕЛИЛОВ:

«ОДАРЕННЫМ ДЕТЯМ - ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ»

15 августа глава Дербентского района **Магомед Джелилов** встретился с жителем села **Мичурино Моллаали Джамалиевым**, внук которого является одаренным ребенком. Сам мальчик **Мурад Джамалиев** учится в СОШ №18 в г. Дербенте, в 8 классе. Мурад нравится математика и физика, в свободное время он увлеченно занимается этими предметами.

Глава района подарил **Мурату Джамалиеву** новый планшет для удобства изучения точных наук, а также заверил, что мальчик будет учиться в Республиканском многопрофильном лицее для одаренных детей в г. Махачкале. Плату за обучение **Магомед Джелилов** взял на себя. Отец у **Мурата** скончался, матери очень трудно обеспечить всем необходимым ребенка.

«Дорогой Мурад! После того, как ты начнешь свое обучение в Республиканском лицее, мы будем тебя периодически навещать, интересоваться у педагогов о твоих успехах в учебе. Далее, если ты покажешь высокие результаты, направим тебя в один из лучших вузов страны», – сказал **Магомед Джелилов**.

Напомним, что в республике активно реализуется программа «Одаренные дети», которая при-



звана создать условия для выявления, поддержки и развития одаренных детей из малообеспеченных семей, их самореализации, профессионального самоопределения в соответствии со способностями.

НАШ КОРР.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
НА РАЙОННУЮ ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКУЮ ГАЗЕТУ

«Дербентские известия»

НА II ПОЛУГОДИЕ 2016 года

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подписная цена одного экземпляра через узел Федеральной почтовой связи:

на 6 месяцев - 211 руб. 98 коп.

Подписку можно оформить через редакцию газеты, оплатив за год 200 руб., за 6 месяцев 100 руб.

(с учетом НДС).

АНТИТЕРОР

ВСТРЕЧА АТК С АКТИВОМ СЕЛА КАЛА

12 августа 2016 г. состоялась встреча состава рабочей группы аппарата АТК Дербентского района с активом с. Кала. В ней приняли участие руководитель рабочей группы аппарата АТК администрации Дербентского района Нежмутдин Алиев, глава администрации села Кала Лачин Лачинов, директор СОШ Каflan Зухрабов, участковый инспектор села Эмиржан Бабашев, ведущие специалисты отдела по антитеррористической работе администрации Дербентского района Шахбаз Гаджалиев и Мевлан Султанамедов, заведующая детским садом Эльмиханум Бедолова, имам мечети Гайфулла Керимханов и другие.

Обсуждался вопрос «О ходе выполнения Плана мероприятий по реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в МР «Дербентский район» на 2016 год».



Открывая встречу, Нежмутдин Алиев подчеркнул, что в результате проводимой работы в районе по профилактике и противодействию идеологии экстремизма и терроризма, общественно-политическая обстановка в районе остается стабильной и контролируемой, но не стоит себя на этом успокаивать. Необходимо усилить работу, проводимую с молодежью в борьбе против идеологии терроризма, чаще проводить с ними встречи, организовывать выступления авторитетных людей перед молодежью.

Не только рабочая группа аппарата АТК, но и вся общественность села должна противодействовать идеологии терроризма и экстремизма. Соответствующий потенциал и ресурс для выполнения этой цели в селе имеется.

В настоящее время на профилактическом учете по линии

«религиозный экстремизм» в ОМВД России по Дербентскому району находятся 426 граждан района. С этой категорией граждан действующая рабочая группа по противодействию идеологии терроризма и экстремизма постоянно проводит индивидуальные профилактические беседы, чтобы не допустить их примыкания к террористическим группировкам.

В отчетном периоде проведено 134 таких мероприятия. Рабочая группа на постоянной основе проводит профилактические мероприятия: встречи с молодежью в селах, «круглые столы», выездные встречи в сельских поселениях, встречи с родственниками лиц, подозреваемых в противоправной

деятельности. К мероприятиям привлекаются представители общественных организаций, имамов мечети, правоохранительных органов.

Ведущий специалист отдела по антитеррористической работе администрации района Шахбаз Гаджалиев отметил, что действительно в сельских поселениях района проведена огромная работа антитеррористической направленности, накоплен большой опыт работы по проведению мероприятий, встреч с религиозными деятелями, активно поддерживает во всех делах руководство района. Но важно понять, особенно главам сельских поселений, что вопросы идеологии, воспитания молодежи не всегда зависят от социальных, бытовых условий, хотя их тоже следует учесть в своей работе. Нужно усилить работу с молодежью, особое внимание уделить работе с несовершеннолетними, с населением района, состоящим на оперативном, профилактическом учете.

Вместе с тем выступившими были даны рекомендации усилить работу по профилактике экстремизма и терроризма среди молодежи района путем более активного привлечения к мероприятиям и общественной жизни района, также активизировать работу в школах, дошкольных учреждениях, с родителями.

В завершение встречи Нежмутдин Алиев подвел итоги и, призвав всех участников работать лучше, подчеркнул, что результаты будут достигнуты - только совместной слаженной работой органов местного самоуправления, правоохранительного блока и силовых структур.

Антиррористическая комиссия администрации Дербентского района

НАВЕЧНО В НАШИХ СЕРДЦАХ

ЧЕЛОВЕК НА ВЕРШИНЕ

Гамид Мустафаевич Гамидов - человек-легенда, известный спортсмен, молодой лидер, потом - бизнесмен, банкир, депутат Государственной Думы России, министр финансов Дагестана. Родился 6 июня 1964 года, погиб 20 августа 1996 года.

Прерванный полет - именно так многие охарактеризовали его неожиданную гибель. Природный лидер, способный спортсмен, офицер запаса, талантливый экономист. В жизни Гамидов действительно всегда был на высоте, покоряя вершину за вершиной: получил высшее образование, создал семью, воспитывал детей, с нуля создал любимое дело, всегда и во всем был впереди, и многие прочли ему блестящую политическую карьеру.

Дагестан был для него не просто Родиной, скорее, путеводной звездой. Все свои мысли и поступки он соизмерял с надеждами Дагестана. Он видел свой Дагестан будущего - богатый, современный, способный конкурировать с самыми высокими мировыми достижениями во всех областях.

Далекие и близкие друзья помнят Гамидова до сих пор... Помнят, как он помогал людям, оказавшимся в тяжелой жизненной ситуации, как поддерживал молодых спортсменов, превратив свой банк практически в альтернативное министерство спорта. Помнят, как возглавлял федерацию двух ключевых для Дагестана спортивных видов - бокса и вольной борьбы, как именно под его руководством дагестанские спортсмены вновь стали демонстрировать заметные успехи. Помнят, как помогал деятелям культуры, ценя и возвышая истинный талант. Своих младших братьев Гамид Гамидов рано приобщил к спорту - Абдусаммад и Сиражудин Гамидовы добились серьезных успехов, став мастерами спорта международного класса по вольной борьбе, чемпионами международных, всероссийских и республиканских первенств. Абдусаммад Мустафаевич продолжил дело брата, став после его гибели министром финансов Дагестана, а затем возглавил Правительство республики.

Сиражудин Гамидов избирался депутатом Народного Собрания Дагестана. Сестра Баканай - возглавила банк «Эльбин», в создании которого Гамидов вложил столько сил.



Гамид Гамидов мыслит и действовал масштабно, он создавал базисную основу для роста экономики Дагестана, изучал различные схемы оздоровления финансовой сферы, много раз ездил в зарубежные командировки, чтобы набраться опыта и внедрить увиденные передовые финансовые наработки в Дагестане. Москва, Нью-Йорк, Стамбул, Ларнака, Амман - деловые встречи и переговоры, новые друзья и партнеры, которые, безусловно, многое могли бы сделать для пользы республики, если бы не случившаяся трагедия.

Гамид Гамидов был настоящим героем. Судьба не раз предоставляла ему шанс показать незаурядные качества своего сильного характера. Но наиболее ярко это проявилось 9 января 1996 года, когда банды боевиков захватили городскую больницу в дагестанском Кизляре и взяли в заложники несколько тысяч мирных, ни в чем неповинных людей, в том числе беременных женщин из родильного отделения. Одним из первых, кто отправился к месту событий, был депутат Государственной Думы Гамид Гамидов. Он сделал все, чтобы не допустить кровопролития, лично участвовал в переговорах, стараясь удерживать ситуацию под контролем. В качестве гарантов безопасности в добровольные заложники к боевикам пошли Гамид Гамидов, Гаджи Махачев, Магомедсалих Гусаев и еще несколько человек из руководства республики. За мужество и самоотверженность, проявленные при исполнении гражданского долга в условиях, сопряженных с риском для жизни, указом Президента России от 12 июля 1996 года Гамид Гамидов был награжден Орденом Мужества.

20 августа 1996 года. Вторник. Обычный рабочий день. Не доезжая до входа в министерство финансов, кортеж министра притормаживает... Гамидов выходит, чтобы поговорить с женщиной, которая уже с утра пришла к зданию Минфина, как и многие другие люди, которые тогда обращались к Гамидову за помощью и находили его дома или на работе. Приходили не зря, ведь знали, что отказа не будет. Через секунды раздался адский взрыв, и следом наступила оглушительная тишина. Гамидов погиб в 42 года, в расцвете лет, погиб, делая шаг навстречу тому, кому хотел помочь в очередной раз...

Два десятилетия прошли с того трагического дня... Но Гамид Мустафаевич всегда среди нас, потому что оставил после себя такое наследие, которым по праву могут гордиться его дети и земляки. Имя Гамида Гамидова увековечено в названиях проспектов, улиц и спортивных дворов. В республике проводятся спортивные соревнования, посвященные памяти славного сына Дагестана. Но ценнее всего - живая память.

По материалам книги «Человек на вершине» подготовил Рафик АЛИКУЛИЕВ

Всероссийский конкурс «Семья года»

Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации совместно с Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации проводится Всероссийский конкурс «Семья года».

Цели конкурса: пропаганда и повышение общественного престижа семейного образа жизни, ценностей семьи и ответственного родительства, содействие распространению положительного опыта социально ответственных семей, семейных династий, ведущих здоровый образ жизни, развивающих увлечения и таланты членов семьи, активно участвующих в жизни местного сообщества, региона, страны.

Организаторами республиканского конкурса, проводимого в рамках Всероссийского конкурса «Семья года», являются Правительство Республики Дагестан, Министерство труда и социального развития Республики Дагестан, Министерство по делам молодежи Республики Дагестан, Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Даге-

стан, Министерство по физической культуре и спорту Республики Дагестан, Министерство культуры Республики Дагестан и Министерство образования и науки Республики Дагестан.

Оргкомитет республиканского конкурса возглавляет первый заместитель председателя Правительственной Республики Дагестан А.Ш. Карибов. В состав Оргкомитета входят представители органов государственной власти и органов местного самоуправления Республики Дагестан, некоммерческих организаций,

Конкурс проводится по пяти номинациям:

- «Многодетная семья»;
- «Молодая семья»;
- «Сельская семья»;
- «Золотая семья России»;
- «Семья - хранитель традиций».

Ответственными за отбор победителей являются:

- в номинации «Многодетная семья» - Министерство труда и социального развития Республики Дагестан;
- в номинации «Молодая семья» - Министерство по делам

Республики Дагестан и Министерство по физической культуре и спорту Республики Дагестан;

в номинации «Золотая семья России» - Министерство труда и социального развития Республики Дагестан;

в номинации «Семья - хранитель традиций» - Министерство культуры Республики Дагестан, Министерство образования и науки Республики Дагестан.

Министерство труда и социального развития РД до 26 августа 2016 года представляет обобщенную конкурсную документацию в Оргкомитет, который подводит итоги проведения республиканского конкурса, и направляет в срок до 1 сентября 2016 года в Оргкомитет Всероссийского конкурса письменные представления на победителей республиканского конкурса для награждения по номинациям и информацию об итогах проведения конкурса.

По итогам проведения конкурса будет издана почетная книга «Семья года. Россия, 2016 год», а также состоится торжественная церемония награждения семей-победителей с вручением памятных призов и подарков.



образовательных организаций, общественные деятели, представители молодежных и детских общественных организаций (объединений).

молодежи Республики Дагестан;

- в номинации «Сельская семья» - Министерство сельского хозяйства и продовольствия

УТВЕРЖДЕНО:
Председатель Общественной
палаты Республики Дагестан
Г.М. Гамзатов

СОГЛАСОВАНО:
Заместитель председателя
Правительства Республики
Дагестан Б.З. Омаров

ПРОГРАММА (проект) по проведению Форума «Деревня – Душа России» (23-24 августа 2016 г.)

Главной целью Форума является содействие устойчивому развитию сельских территорий страны в целом и Республики Дагестан, для чего намечено обсуждение и поиск путей:

- обсуждение занятости населения в сельской местности и миграционная политика;
- решение проблем в сфере земельных отношений;
- активация работы НКО в сельской местности и взаимодействие с муниципальными органами;
- развитие фермерского движения малых форм хозяйствования на селе, сельскохозяйственная и меры по их поддержке, с целью решения проблем по производству сельхозпродукции, её переработки и сбыту;
- совершенствование мер государственной поддержки и частно-государственного партнерства в создании логистических центров по поставкам продукции сельхозтоваропроизводителей в промышленные центры страны и на экспорт (опыт взаимодействия с инофирмами);
- создание на селе социальных объектов культуры, здравоохранения, образования, газификация, строительство дорог;
- развитие агротуризма, как формы отдыха граждан России, в т.ч. на Каспийском побережье.

Первый день 23.08.2016 г.

10:00 – сбор участников в администрации Дербентского района.

10:00-10:20 – приветственное слово главы Дербентского района Магомеда Халиповича Джелилова.

10:20-10:30 – приветственное слово председателя Общественной палаты Дербентского района Фатуллы Наметовича Фатуллаева и распределение участников по группам для выезда на 5 площадок хозяйств в Дербентском районе.

На базе агрофирмы «Татляр». Показ и обсуждение на «круглом столе» темы «О преимуществах и результатах внедрения инновационных технологий по производству плодово-овощных и ягодных культур на базе агрофирмы «Татляр» по инициативе руководителя Я. М. Гаджиева; посещение ряда социальных объектов (детсад, жильё). Выработка мер по преодолению имеющихся проблем в социальной сфере развития села».

Отв.: В. К. Вагабов, Я. М. Гаджиев.

На базе ГУП «Геджух». Изучение и распространение накопленного опыта по кооперации перерабатывающих предприятий (Дербентского завода игристых вин и ГУП «Геджух») по совместной деятельности на договорной основе, обсуждение на «круглом столе» темы: «О частно-государственном партнерстве в сфере земельных и производственных отношений».

Отв.: Н. И. Шаевода, М. М. Садуллаев, С. Э. Бабеев;

На базе СПОК и «Мир», пос. Огни (Митаги-Казмаляр) показ Логического центра с площадками по хранению, обработке и поставкам в промышленные центры страны сельско-хозяйственной продукции.

«Круглый стол» на тему «Создание аналогичных «СПОК» в крупных городах и районных центрах РД и СКФО».

Отв.: главы районов РД, Т. В. Мамалиев, Ф. Н. Фатуллаев, Ф. Ш. Шихиев.

На базе фермерских хозяйств с. Рувель и с. Музалим показ объектов и проведение «круглого стола» на тему «О государственной поддержке фермеров и необходимости создания предприятий по заготовке, хранению сбыту и переработке ранних сортов капусты, лука и выращивание ими различных видов салатов в кооперации с агрофирмой «Белая Дача» и роль в этом Дагпотребсоюза».

Отв.: А. Х. Магомедов, М. А. Абдурахманов, Д. Р. Умаров.

На базе с. Вавилово- Дагестанская опытная станция ВИР (агрофирма «Штуп») «Круглый стол» на тему «Возрождение научных традиций по селекции, созданию высокоурожайных элитных сортов районных семян в Дагестане, продовольственной безопасности страны, как основа решения национальных проблемы страны».

Отв.: Н. Д. Аварский, Н. Г. Загиров, А. Н. Аджиев.

14:00-15:00 – обед на местах проведения круглых столов.

15:00-19:30 – экскурсия по г. Дербенту, показ достопримечательностей.

Отв.: М. Х. Джалилов, М. Д. Баглиев, З. А. Бутаева.

19:30-22:00 – ужин на заводе игристых вин.

Отв.: М. М. Садуллаев.

Второй день 24.08.2016 г.

10:00-11:00 – участие на площадке территории «Моряна» с показом экспонатов культурного наследия народов Дагестана.

Отв.: М. Х. Джалилов, М. Д. Баглиев, Бутаева З. А.

ЮБИЛЕИ. НАГРАДЫ. ЗВАНИЯ

Сын родной земли

Фэхраддин ГЭРИБСЭС

«Трудные наступили времена. Мы теряем наилучшие традиции народов Дагестана: уважение к матери, и вообще к женщине, уважение к гостю, забываем о друге и дружбе и так далее. Сказания Михаила Дадашева помогут нашей молодежи сохранить эти традиции...»

РАСУЛ ГАМЗАТОВ (из выступления на встрече с трудящимися).



Моя первая встреча с народным писателем Дагестана Михаилом Дадашевым произошла в далекие студенческие годы прошлого века. В одной из школ Дербента выступали поэты и мы, начинающие пробовать перо студенты педучилища. Тогда он нам казался недосагаем. Но прошли годы, мы часто стали встречаться с ним в Дербенте, обсуждали произведения, делились планами.

Михаил Борисович каждое лето приезжает в родной Дербент, хотя живет в Москве, трудится в Литературном фонде России. Когда вышла в свет моя первая тоненькая книжечка «Митагинская осень», я подарил ее Михаилу Дадашеву. Не знаю, понравилась ли она писателю, но через несколько дней при встрече он протянул мне рекомендацию для вступления в СП Дагестана.

Писатель Михаил Дадашев является представителем славной династии Дадашевых в Дербенте. Родился он 29 декабря 1936 года в городе Дербенте. Член Союза писателей Российской Федерации, автор книг: «Судьба», «Полонез любви», «Суета сует», «В плену Апать», «Лежачее дерево», «Заморозки» и других. В 2003 году опубликовал роман «Маковий след» – историческое повествование о разгроме еврейского селения Абас-оба. Михаил Дадашев – заслуженный экономист Республики Дагестан. Окончил экономический факультет Московского Государственного университета. Работал зав. отделом газеты «Знамя коммунизма», сотрудником газеты «За коммунистический труд» (Избербаш), первым секретарем райкома комсомола Дербента, 20 лет возглавлял районный финансовый отдел, затем работал в налоговом службе. Отмечен почетными грамотами Министерства финансов СССР, Российской Федерации и республики Дагестан.

Каждый пишущий человек мечтает стать чистей своей родины и своего народа. И каждый мечтает своими свершениями и созданием войти в энциклопедию родного народа. Таты – самобытный народ Дагестана, переживший все перипетии истории вместе с другими народами Страны Гор. Мне приятно было встретить сообщение о нашем земляке в Краткой энциклопедии горских евреев Хананила Абрамова, изданной в 2006 г.

В книге «Суета сует», где много притч и преданий, можно наблюдать таких персонажей, которых в Дербенте знает старшее поколение горожан. Образы М. Дадашев берет из реальной жизни, облачает их в литературные одеяния и преподносит читателю. Еще со студенческой поры я помню его замечательный очерк «Восхождение» о Герое Социалистического труда Наримане Алиеве. Тогда интерес к литературе был колоссальным, читали и осуждали любое произведение. А публикации наших писателей анализировали и хранили у себя дома. В одном из номеров альманаха «Родник» был напечатан рассказ М. Дадашева «Дружок», написанный им на

русском языке. Ныне писатель – автор нескольких романов, вышедших в столице, автор татско-русского словаря.

Люди, родившиеся в Дербенте, не могут покинуть этот город окончательно и бесповоротно. Это мы наблюдаем каждое лето, когда видим на улицах Дербента уехавших отсюда наших бывших земляков, но не забывающих родной город, приезжающих проводить друзей и родственников. Несколько лет назад после одного литературного вечера с участием Михаила Дадашева в Дербенте я написал такие строки:

ПРИТЯЖЕНИЕ

Писателю Михаилу Дадашеву

Вы живете у родного моря,

Как Хазар с открытой душой.

Каждым взглядом вашим,

каждым взором

Вы твердите: «Я вам не чужой».

Мы ушли в престольный мегаполис,

Мысли ваши здесь, в Нарын-Кале.

Лайнер или опоздавший поезд

Вас в Дербент доставит в полумгле.

Юность встретит здесь вас

шаловливо,

Детства след найдите на косяке.

А Хазар наш на волне игровой

Вам напомнит суть былых бесед.

Заросли травой дороги наши,

Расшился по миру все пути.

Вам, почтенный Михаил Дадашев,

Из Дербента некуда уйти.

Так живет и Михаил Дадашев. После долгих лет работы в Дербентском районе он перебрался в Москву. Но каждое лето он приезжает в родной город, ходит по улицам, навещает друзей и родственником. Если скажу, что половина города знает Михаила Борисовича, не ошибусь. Его открытый характер, общение, склонность шутить привлекает людей, дает бодрый заряд энергии. Кто с ним работал в нашем районе, до сих пор помнит его шутки. При каждой встрече с ним на вопрос: «Как живешь, Михаил Борисович?», он отвечал: «Не дожидается». Эта добрая шутка продолжает жить и радовать людей.

В прошлом году наш земляк удостоился еще одной премии. У памяткина в городском саду Казани были объявлены имена новых лауреатов Всероссийской литературной премии имени Г. Р. Державина. Ими стали председатель Российского литфонда Михаил Дадашев (Москва) и члены Союза писателей Татарстана – поэт и прозаик Марсель Галиев и переводчица его книги «Рух» («Поззия духа») на русский язык Гаухария Хасанов.

Не награды возвысили Михаила Дадашева, а его книги, нужные народу, его притчи, из которых надо выбрать истину и двигаться по жизни. Один из его романов назван «Заморозки». Может, этим названием автор предсказывает будущее – время холодной войны. В образах своих героев писатель показывает, как в трудные моменты истории людям свойственно терять человеческий облик. Или, наоборот, в экстремальных ситуациях они могут доказать свою порядочность и духовные ценности. Таков Дадашев – писатель, гражданин и патриот Дербента.

Отношение к татам в Дагестане всегда было уважительным. И Расул Гамзатов дружил с Хизгилом Авшалумовым. Посещая древний город Дербент, Расул Гамзатов всегда останавливался в гостях у своего близкого друга поэта Сергея Изгияева, который тоже занимался переводом литературного творчества Гамзатова – не на русский, а на горско-еврейский язык, – с теплотой вспоминал, погибшего на фронте друга – поэта Мануаша Дадашева. И всегда поддерживал, и помогал его сыну, писателю Михаилу Дадашеву.

В настоящее время писатель живет и трудится, чтобы оставить доброе имя и произведения. Он пережил немало, передал катаклизмы реформ, познал горечь утраты близких людей, вкусил радость успеха. Что нужно человеку, чтобы он считал себя счастливым? Нужен человек, который верит в это и трудится ради этого.

Поводом для написания этих строк послужило немаловажное событие в жизни татского народа. Указом главы РД Михаилу Дадашеву присуждено почетное звание «Народный писатель РД». От души поздравляем Михаила Борисовича от имени огромного количества поклонников его таланта из Дербентского района и города, желаем ему новых творческих успехов.

О названиях Рукель и Даркуш

Фэхрэддин Гэрибсэс

В последние годы в печати появляется много научной и псевдонаучной литературы. Поэтому разобраться среди разных мнений иногда бывает чрезвычайно трудно. В виду того, что раньше историй сел никто не занимался, и она, эта история, стала востребованной теперь, налицо процесс национального самосознания.

Народ хочет знать свои корни, что означает название села, где он живет, кто были первые его жители.

Село Рукель расположено на высоте 538 м. над уровнем моря. Поселение находится в начале дозорных постов Великой Кавказской стены. Как здесь оказались люди, как называли это место – остается загадкой.

В округе село известно месторождением кристаллической соли, которую возили в другие села на телегах, мололи на ручных жерновах, использовали в пищу. В Рукеле издревле существовали соляные прииски. Соль в округе добывали только в Мамедкале и в Рукеле. Как отмечает Е.Козубский, соляные месторождения в Мамедкале принадлежали казне, а в Рукеле – местным бекам. Село также считается одним из очагов короткачества в Южном Дагестане.

Название села вызывает интерес не только у ученых, но и у простых жителей. Как объясняют значение названия «Рукель» в народе? Народная этимология связывает название села с арабами. Но есть сообщения, что Рукель – позднее название. В исторической литературе нет работ, посвященных этому древнему месту обитания человека, где наряду с мужскими профессиями, расцвело народное ремесло среди женщин – короткачество. В «Истории Дагестана» читаем: «В 750 году была свергнута династия Омеядов и власть в халифате перешла к Абасидам. Усиливается борьба в Дагестане, и халиф вынужден был принять исключительные меры для восстановления своих позиций. По его распоряжению из тюрем было выпущено 7000 заключенных, которые пополнили отряды воинов, спешно собранных в Дагестан. Был принят ряд других мер для того, чтобы прочно обосноваться в районе

Дербента. Кроме того, были возведены крепости в таких пунктах, как Рукал (ныне Рукель), Кала-Сувар, Митаги, Бильгади». (История Дагестана. 1 часть:1967:15).

Занятия простого народа, переданные по наследству многими поколениями рукельцев, указывают на их происхождение: разработка древесного угля и короткачество являлись древнейшими ремеслами стран Передней Азии. Это занятие было настолько распространено, что в обиходе и поныне остался термин «Рукал чашниси» (рукельский узор для ковра). Мастерицы из этого села посылали свои красивые ковры за пределы Дагестана и Азербайджана. В книге «Основы ковроделия в Южном Дагестане» умулицам из Рукеля отведено немало страниц. А вот изготовление древесного угля возрождается не только здесь, но и в других селах горной гряды.

В селе жили евреи, как и в Бильгади, Гимейди, Мугарты, в этих селах остались их кладбища и названия «Джухут мехле» (еврейский квартал). Рукель пережил три периода своей истории. В «Дербендаме» село упоминается также, как и другие села горной гряды, с VII века. Надо отметить неоспоримый факт присутствия персидского элемента в названиях родников и даже кварталов села. В разговоре жители, говорящие на тюркском наречии азербайджанского языка (термин условный), сами того не замечая, употребляют слова древ-

него персидского диалекта, который, возможно, исчез с приходом арабов, которые меняли названия сел в завоеванных землях на свой лад.

В селе не были проведены раскопки, нет специальных работ по истории и этнографии села, абсолютно прозрачно то, что иранский элемент в топонимии и истории отражается четко и беспрекословно. Выходит, прав А. Бакиханов: «Обитатели восьми деревень в Табасаране (села входили в Нижний Табасаран) – Джалан, Рукел, Камах, Мегатыр, Зидьян, Митаги, Гимейди, Бильгади, находящиеся вблизи развалин города, основанного Ануширваном в связи с дербенской крепостью, говорят на диалекте древнеперсидского языка».

Как и другие села, находящиеся вдоль Горной стены, Рукель образован в VI веке в связи со строительством Дагбару. Название одного из кварталов Рукеля - Даркуш. Между селами Митаги и Рукель есть сквозной проход через стену Даг бару, который получил в народе название «сендели» (персидский язык- место для отдыха, скамейка). Чуть поодаль от этого Сендели расположен Даркуш, так называют это место рукельцы.

М.Гаджиев, много исследовавший Горную Стену и населенные пункты вдоль этой стены, опирается на персидский материал не случайно. Стена была построена персами, и названия естественно возникли после строительства и переселения сюда караульных из Персидских провинций. Сторожевые башни, как пишут исследователи, располагались по всей длине стены. В том числе недалеко от сел Рукель, Митаги, через Камах, Дарваг. Осмысливая все вышесказанное, можно предположить, что село было образовано при Ануширване и называлось Даркуш, а арабы изменили название на Рукланд, Раклан, Рукал.

УЛИЦА ТРЕБУЕТ ДИСЦИПЛИНЫ

О ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ ДНЯ ЗНАНИЙ

Ежегодно с началом нового учебного года в Российской Федерации 1 сентября традиционно отмечается День знаний, проводится торжественные мероприятия с участием большого количества граждан, в первую очередь несовершеннолетних.

В целях обеспечения общественного порядка и безопасности на объектах системы образования в период подготовки и проведения Дня знаний, предотвращения террористических актов, экстремистских акций, преступлений и правонарушений в отношении несовершеннолетних и сопровождающих их лиц, отделом МВД России по Дербентскому району решено провести с 10 августа по 2 сентября 2016 года комплекс оперативно-профилактических мероприятий, направленных на обеспечение общественного порядка и общественной безопасности в период подготовки и проведения Дня знаний.

Для успешного проведения праздничных мероприятий сотрудниками полиции проведены все образовательные учреждения на предмет антитеррористической и антикриминальной защищенности. Предусмотрено создание дополнительного резерва сил и средств для усиления охраны образовательных учреждений в случае необходимости, максимальное приближение нарядов ППС, вневедомственной охраны, ДПС к учебным заведениям, а также к маршрутам следования учащихся к учреждениям образования.

За каждым образовательным учреждением закреплены сотрудники органов внутренних дел, в том числе начальствующий состав. В настоящее время продолжают проверку состоящих на учете несовершеннолетних и неблагополучных семей, имеющих детей школьного возраста, на предмет их готовности к началу нового учебного года. При выявлении обстоятельств, препятствующих обучению, соответствующая информация направляется в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, органы управления образованием и социальной защиты населения.

Со стороны сотрудников ГИБДД приняты меры по недопущению дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Проведена проверка состояния улично-дорожной сети вблизи образова-

тельных учреждений, соответствия квалификации водителей «школьных» автобусов установленным требованиям и технического состояния.

В период с 10 августа по 2 сентября у школ организовано дежурство сотрудников ГИБДД.

С 1 сентября до окончания праздничных мероприятий образовательные учреждения будут взяты сотрудниками полиции под круглосуточную охрану.

За время летних каникул дети открыли от инстинктивного движения городских улиц. Родителям школьников, особенно первокурсников, помочь детям войти в школьный режим, разработать наиболее безопасный маршрут от дома до школы и обратно.

Руководством ОМВД России по Дербентскому району принимаются все меры к максимально мягкому вхождению учащихся в образовательный процесс и исключению факторов, препятствующих нарушению праздничного настроения учащихся, их родителей и педагогов.

Э. НАМЕТУЛЛАЕВ,
старший госинспектор БДД
ОМВД России по Дербентскому району, капитан полиции

РАСПОРЯЖЕНИЕ

О проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 05:07:000016:351

Рассмотрев заявление Зубаилова Расима Микайловича об изменении вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 05:07:000016:351, расположенного на территории сельского поселения «село Падар» Дербентского района, руководствуясь п.3 п.1 ст.4 Федерального закона «О введении в действие Градостроительного кодекса РФ» от 29.12.2004г. № 191-ФЗ и п. 3-10 ст.39 Градостроительного кодекса РФ:

1. Назначить публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 05:07:000016:351, площадью 1500 кв.м., расположенного на территории сельского поселения «село Падар» Дербентского района (свидетельство о государственной регистрации от 27.06.2016 г. серии 505484), с вида разрешенного использования «для ведения личного подсобного хозяйства» на вид разрешенного использования «для размещения торговой базы» в течение двух недель с даты принятия настоящего распоряжения.

2. Утвердить план мероприятий по проведению публичных слушаний (приложение №1).

3. Утвердить состав комиссии по проведению публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка (приложение №2).

4. Опубликовать в газете «Дербентские известия» и разместить на официальном сайте администрации Дербентского района настоящее распоряжение.

5. Комиссии о проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка организовать проведение публичных слушаний.

6. Определить местом сбора предложений и замечаний участников публичных слушаний для включения их в протокол публичных слушаний здание администрации Дербентского района (г. Дербент, ул. Гагарина, 23).

7. Контроль за организацией и проведением публичных слушаний возложить на заместителя главы администрации Дербентского района Гаджимурadow А.Ш.

Глава муниципального района «Дербентский район» **М.ДЖЕЛИЛОВ**

М.ДЖЕЛИЛОВ

Приложение № 1

УТВЕРЖДЕНО

распоряжением главы муниципального района

«Дербентский район» №535 от 12. 08. 2016г.

ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ

по проведению публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 05:07:000016:351

№ п/п	Перечень мероприятий	Дата мероприятия	Ответственные
1	Ознакомление с материалами по вопросу, выносимому на публичные слушания	В течение двух недель со дня опубликования распоряжения главы администрации Дербентского района о назначении публичных слушаний в здании администрации Дербентского района	комиссия о проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка и объекта капитального строительства
2	Собрание участников публичных слушаний	31.08. 2016 в 16:00 Слушания в здании администрации Дербентского района	комиссия о проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка и объекта капитального строительства
3	Прием письменных предложений и замечаний по вопросу, выносимому на публичные слушания	с 19.08.2016г.	комиссия о проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка и объекта капитального строительства

Приложение № 2

УТВЕРЖДЕНО

распоряжением главы муниципального района

«Дербентский район» № 535 от 12.08. 2016г.

СОСТАВ

комиссии по проведению публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 05:07:000016:351

Председатель комиссии: заместитель главы администрации Дербентского района – Гаджимурadow А.Ш.

Секретарь комиссии: главный специалист отдела архитектуры, строительства и ЖКХ - Ширалиев А.Ш.

Члены комиссии: начальник отдела строительства архитектуры и ЖКХ администрации Дербентского района - Шабазов И.А.

Начальник юридического отдела администрации Дербентского района - Шихалиев Г.Б.

И.о. главы администрации сельского поселения «село Падар» - Алиева С.С.

Утерянный сертификат на материнский капитал №0209579, выданный в 2007 г. на имя Эльмурзаевой Джамилы Гаджиевны, считать недействительным

<p>Газета зарегистрирована Северо-Кавказским территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации г. Ростов.</p> <p>№ ПИ №10-4795 от 24 июля 2002 г.</p>	<p>Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.</p>	<p>Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35. Индекс 51339. Тел./факс. гл. редактора - 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 4-83-91.</p> <p>e-mail: derbentskieizvestiya@rambler.ru</p>	<p>Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»</p>	<p>Главный редактор Т.Г. МУСАИДОВА Газета выходит 104 раза в год по вторникам и пятницам. <i>Подписано в печать в 14 часов.</i> Цена в розницу - свободная Тираж 1552 Заказ №2</p>
---	--	--	---	---